
波密县2023年度财会监督工作总结

县人民政府：
    为切实履行财政部门监督管理职责，提升各预算单位会计信息质量和财务工作规范化管理水平，按照自治区财政厅关于地方财经纪律重点问题专项整治行动的安排部署，结合我县实际，由县财政部门牵头，面向我县各预算单位，针对其2022年度以来的各项财务工作开展情况进行了全面督导检查，现总结报告如下：
    一、组织开展情况
[bookmark: _GoBack]    为促进检查工作顺利开展，确保检查取得实效，县财政部门积极采取有效措施，一是强化部署安排。根据自治区、市关于地方财经纪律重点问题专项整治行动划定的范围，以及财政日常工作中所掌握的各部门工作情况，及时制定印发了《财务工作督导检查方案》，明确了检查任务和检查内容，细化了检查重点、范围、时间和工作要求，确保财会监督检查工作顺利推进；二是认真开展检查。抽调业务骨干组成两个检查小组同步开展检查工作，每位检查人员都以高度的责任心投入到本次检查中去，对被检查单位的会计凭证、原始报账资料等会计材料的真实性、完整性进行了全面的检查，包括会计核算是否真实、合法、合规，会计信息披露是否充分、完整，是否存在会计造假行为等。在检查过程中，检查人员以行政事业单位财务管理的各项法律、法规为依据，严格履行监督检查程序，切实监督检查职责，当场向被检查单位财务分管领导或主要领导反馈检查结果，并认真填写检查底稿，各被检查单位均在检查底稿上签字认可。
    二、发现的问题
    （一）财务报销工作方面。存在手续不齐全，报账原始资料缺失或者签字盖章不完整等情况，例如：部分单位在拨付资金时未附相关发票、商家经营范围与实际清单不相符、未按项目合同约定拨付资金、拨付项目主体资金未附主体验收单、超标准超范围报销等情况。
    （二）会计制度执行方面。存在科目混用、虚列支出问题，例如：部分单位存在差旅费、车辆油料费从办公费中支出，车辆维修费从办公维修费中支出等情况。同时，部分单位还存在违规报销加班费问题。
    （三）专项资金使用方面。部分乡镇存在使用村党建经费购置办公用品用于乡镇办公使用的问题；部分单位存在从专项经费中列支接待费的问题。
    （四）会计档案管理方面。部分单位未能及时、规范装订会计凭证以及存在会计凭证缺失、财务支付密钥损坏等情况。
    （五）固定资产管理方面。部分单位新添置的固定资产在资产管理系统及财务账中未及时登记造成资产账实不符。同时，部分单位仍存在超标准购置固定资产问题。
    （六）“三重一大”制度执行方面。部分单位未严格执行已制定的“三重一大”民主决策制度，同时部分单位财务人员未能了解掌握本单位“三重一大”资金范围。
    （七）其他方面。部分单位存在收入入缴国库不及时、购置与车辆安全行驶无关的车辆装备（例如坐垫、卡垫）等问题。
    三、下一步工作
    （一）抓好整改落实。针对检查出来的问题，截至目前仍有部分单位尚未整改到位，对此，县财政部门将督促相关单位严格履行主体责任，及时整改落实到位，并结合实际情况，采取抽查的方式开展“回头看”工作，确保整改取得实效。
    （二）强化源头治理。各单位要进一步加强财务管理，建立健全内控制度并严格执行，努力做好会计基础工作，规范财务管理和会计行为，严格落实财务报销、资金支出审批等制度，从源头上强化治理。
    （三）继续加强会计知识培训。县财政部门将结合本轮检查发现的问题，在全县范围内开展财务人员业务素质培训工作，提高财务人员综合业务水平。同时，各单位应建立人才稳定培养机制，避免财务工作人员频繁更换。
    （四）继续开展会计监督检查。后续，县财政部门将进一步加大财会监督检查力度，推进财会监督向薄弱环节覆盖，落实和推进财会监督常态化，由数量向质量转变。并积极探索构建财会监督各类监督主体协同联动机制，做好与县纪委、巡察、审计部门的信息共享、工作互促、成果互用、同向发力，为财会监督纵深推进夯实基础。


波密县财政局        
2023年10月18日    
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